PRODUCT INFORMATION



Valvoline Performance Products - Tectyl

Version: TE024/01

Tectyl Biocleaner

Premium water based and biodegradable cleaner.

Tectyl Biocleaner is a water based, biodegradable cleaner intended for removal of synthetic, animal, vegetable and mineral oils, greases and coatings.

Tectyl Biocleaner can be used as to remove Tectyl corrosion preventative coatings.

Tectyl Biocleaner leaves a clean and smooth surface.

Approvals/Performance levels

Tectyl Biocleaner

For removal of synthetic, animal, vegetable and mineral oils, greases and coatings.

Removes Tectyl corrosion preventative coatings.

Application

The dilution and the exposure time depend on the nature and degree of pollution, the processing temperature and the chosen application method.

Tectyl Biocleaner is intended to be diluted in water (25%) for removing wax and oil based Tectyl layers up to the use of pure product (100%) with other layers or contaminated areas.

For dilution de-mineralized or normal tap water can be used.

Apply Tectyl Biocleaner, let it soak for several minutes and then rinse thoroughly with clean water. When necessary, repeat the treatment and/or increase the dosage. The use of hot water and mechanical support (such as pressurized water) will increase the efficiency.

When applying for the first time it is advised to **test** the product prior to use to prevent non intended paint removal. Applicable concentration is depending on the application method and application area.

Features & Benefits

Excellent performance

Tectyl Biocleaner gives an excellent clean surface.

Economical

Because highly concentrated the Tectyl Biocleaner is economical in use.

Safe to use

Tectyl Biocleaner is biodegradable.

Widely applicable

Tectyl Biocleaner can be used in high pressure cleaning, tank-cleaning and floor scrubbers.



PRODUCT INFORMATION



Trusted since 1930

Since 1930, Tectyl™ protective coatings have been extending the operational life of cars, trucks, buses and other vehicles and equipment. The Tectyl name is synonymous with quality coatings that are easy to apply, long-lasting and easy to remove when no longer required.

For more information on Tectyl products, programs and services please visit **www.tectyl-europe.com**

Typical properties

Typical property characteristics are based on current production. Whilst future production will conform to Tectyl specifications, variations in these characteristics may occur.

| Tectyl Biocleaner | |
|------------------------------------|--------|
| Appearance | Yellow |
| Density @ 20°C [kg/ltr] | 1,019 |
| рН | 10 |
| Dynamic Viscosity [mPa.s] | 1 |
| Volatile Organic Compound | 102 |
| Content ISO 11890-2 (10.4) [g/ltr] | |
| Mildly Alkaline | |

This information only applies to products manufactured in the following location(s): Europe

Available packaging

| Volume | |
|---------------|--|
| 20 liter pail | |

Health & Safety

This product is not likely to present any significant health or safety hazards when properly used in the recommended application and good standards of personal hygiene are maintained. Reference is made to the Safety Data Sheet (SDS) which is available on request via your local sales office or via the internet

http://sds.valvoline.com

Protect the environment

Comply with local regulations. Do not discharge into drains, soil or water.

Storage

Due to its composition Tectyl Biocleaner can be subject to postproduction viscosity changes during storage. Tectyl Biocleaner should be stored at temperatures between 10-35 °C. **DO**

NOT FREEZE Tectyl Biocleaner.

Under proper storage conditions Tectyl Biocleaner is best before 24 months after production date.

Caution

Refer to the Safety Data Sheet for additional handling and first aid information.

Note

The addition of any product over or under this coating is not recommended. The use of additional coatings could result in chemical incompatibility, thus affecting the performance of this coating as stated in the Typical Properties section. If a primer, other than a Valvoline recommended product is required, written authorization must be obtained from Valvoline.

Replaces -



™ Trademark of Valvoline, registered in various countries © 2017

All statements, information and data presented herein are believed to be accurate and reliable, but are not to be taken as a guarantee, an express warranty, or an implied warranty of merchantability or fitness for a particular purpose, or representation, express or implied, for which Ellis Enterprises B.V. and its affiliates assume legal responsibility.

